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Постановка проблеми. Електричні вироби, 

зокрема електротранспорт, із кожним роком все 

більше входять у наш побут. Пройшли часи, коли 

до останнього відносили тільки трамваї і 

тролейбуси, пройшов час, коли на дорогах 

з’явилися перші електромобілі і навіть заправки 

для них. Електровелосипеди і електроскутери 

також вже не новина. Але ось для нового 

покоління, наприклад, гіро-скутери, на сьогодні ще 

новинка. Новинка, яка через рік стане такою ж 

повсякденною справою, як проїхатися в тролейбусі.  

В інформаційних матеріалах, які розміщені у 

Вікіпедії, подана загальна інформація про наступне 

(див.: https://uk.wikipedia.org): гіроскутер (двоко-

лісний скутер, самобалансуючий скутер (англ. 

GyroScooter) – вуличний електричний засіб пере-

сування, виконаний у формі поперечної планки з 

двома колесами по боках (рис. 1). Використовує 

електродвигуни, що живляться від електричних 

акумуляторів, і ряд гіроскопічних датчиків для 

самобалансування і підтримки горизонтального 

положення площадки для ніг. 

Гіроскутери іноді ще називають ховербордами, 

що не зовсім правильно, оскільки ховерборд – це 

назва літаючої дошки, спочатку вигаданого прист-

рою, який з часом частково втілили в реальність. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Винахід гіроскутера сягає корінням ще в 90-ті роки 

минулого століття, коли з’явилися перші прототипи 

засобів пересування, які використовують у своїй 

конструкції системи автоматичного балансування. 

Вважають, що прабатьком сучасного гіроскутера 

можна назвати винахід сігвею (англ. Segway). Цей 

пристрій також має два колеса і площадку для ніг. 

В окремих варіантах модель може бути оснащена 

сидінням. Однак головна відмінність гіроскутера 

від сігвею – відсутність рульового стовпа. 

Управління здійснюється не за рахунок 

маніпуляцій руками, а переміщенням маси тіла з 

боку в бік. Наприклад, для руху вперед необхідно 

нахилитися у відповідному напрямку, для 

гальмування і руху назад – навпаки. Повороти 

здійснюються за допомогою зміщення маси тіла в 

сторону напрямку бажаного повороту.  

Постановка завдання. Об’єктивним є те, що в 

товарознавчій літературі чіткого однозначного 

визначення цього виробу, а також цілої групи 

аналогічних виробів немає, як і немає інформації 

щодо класифікаційних ознак їх ідентифікації, що 

іноді не дає можливості обґрунтувати висновки 

щодо класифікаційних рішень при визначенні 

країни походження виробника та відповідних 

ставок митних зборів. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 

Перші сучасні гіроскутери стали з’являтися лише на 

початку 2010-х років. Тоді кілька корейських і 

китайських компаній взялися за масове виробництво 

і модернізацію наявних прототипів, проте в процесі 

здешевлення часто застосовувалися ненадійні 

матеріали й електроніка, яка функціонувала зі 

збоями. 

Зазначений агрегат складається з декількох 

ключових конструктивних елементів: двох елект-

ричних моторів, системи гіроскопічних датчиків, 

керуючого пристрою, який обробляє всю інформа-

цію, яка надходить із вмонтованих датчиків, кор-

пусу гіроскутера та акумулятора. 

Залежно від моделі в конструкцію гіроскутера 

можуть бути додані додаткові пристрої: інформа-

ційний дисплей, пульт управління, модуль 

Bluetooth, динаміки для відтворення музики, освіт-

лювальні прилади та інше. 

В загальному принцип роботи класичного гіро-

скутера наступний. При перенесенні центру ваги 

тіла користувача вперед (натисканням носкової 

частини стопи) гіроскопічні датчики вловлюють це 

натискання і колеса починають обертатися вперед. 

Відповідно, при однаковому натисканні носками 

ніг на передню частину платформи гіроскутера 

прист-рій рухається прямо. Відхиляючись назад, 

при цьому натискаючи обома п’ятами на задню 

частину платформи, користувач задає напрям руху 

назад. Поворот здійснюється нахилом вліво або 

вправо половинки платформи вперед, а розворот на 

місці (на 360 градусів вліво (як приклад)) 

здійснюється натисканням вниз носка правої і п’яти 

лівої ніг. Оскільки кожна половинка гіроскутера 

має свій власний гіродатчик, то і їде вона (при 

відповідному її нахилі) вперед або назад, незалежно 

від іншої половинки. Так і відбувається поворот 

або розворот.  

Заради справедливості слід зазначити, що в 

багатьох країнах з метою безпеки експлуатація 

гіроскутерів заборонена як на автомобільних доро-

гах, так і на тротуарах [1]. Наприклад, подібна 

заборона діє у Великобританії (дозволено їх 

використання тільки на приватних територіях за 

згодою власника) [2-3]. 

 

 
 

 

 

Рис. 1. Традиційний вигляд гіроскутера 

https://uk.wikipedia.org/
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Десятки повідомлень про самозаймання свід-

чать, що неякісні літієві батареї, які використо-

вуються в недорогих ховербордах, можуть 

загорятися як у процесі зарядки, так і при вико-

ристанні [4-5]. Кілька авіакомпаній вже заборонили 

перевезення ховербордів в салоні літака і в багажі 

через небезпеку їх самозаймання [6]. Падіння з 

гіроскутерів можуть призводити до важких травм, в 

тому числі до переломів [5]. У США трирічна 

дівчинка загинула після вибуху гіроскутера 

11 березня 2017 року [7]. 

Саме гіроборд користується найбільшим попи-

том серед покупців [8]. Як він працює? В 

платформу гіроборда “зашиті” чутливі гіроскопічні 

датчики, які реагують на найменшу зміну 

положення тіла користувача.  

Новий тип цього виробу має безліч назв, його 

називають гіроскутер, сігвей, міні-сігвей, гіроборд і 

навіть електроскутер. Гіроскутер дійсно схожий на 

самокат, той же скутер, але головна відмінність від 

скутерів з бензиновим або з електричним двигуном 

(електроскутерів) - наявність гіроскопічних дат-

чиків. Проте часто можна почути і слово “сігвей”. 

Цю назву він отримав від свого творця Діна 

Кеймена, який і придумав той самий “гіроскутер” (з 

кермом). Правда, назвав він його Segway (з італ. 

“йди слідом”). Дін Кеймен придумав свій вигляд 

електротранспорту з кермом. А сучасні гіроскутери 

часто йдуть без нього, тобто більш схожі на 

гіроборд – дошку з колесами з гіродатчиками.  

Це призвело до появи терміна “міні-сігвей”. Але 

в цілому міні-сігвей - це один і той же гіроскутер. 

Просто є з кермом (сігвей) і без (міні-сігвей, 

гіроскутер або гіроборд), проте кожен продавець 

класифікує і називає їх по-своєму. Тому, якщо 

говорити правильно, називаємо гіроскутерами тільки 

міні-сігвеї, а сігвеями – тільки моделі з кермом. 

Правда, окремі нові міні-сігвеї можуть оснащуватися 

зйомним кермом, перетворюючи їх, по суті, миттєво 

в міні-сігвеї. І призначений даний засіб зовсім не для 

дітей, а в більшій мірі саме для дорослої людини, 

якій вже не так просто пересуватися або в якої є інші 

причини. Проте, якщо вибирається дорога іграшка, 

вона має додаткові функції – сигналізація, колонки 

Bluetooth для відтворення музики зі смартфона, 

світлодіодне підсвічування, швидка зарядка, гарний 

дизайн, якісна збірка тощо. В табл. 1 наведені 

характеристики деяких моделей гіробордів, які 

популярні у користувачів. 

 

Таблиця 1  

 

Товарознавча характеристика окремих популярних в Україні моделей гіробордів [11] 

Модель 
Skymaster 

Wheels 10″  

GoBoard BT 

Remote 8″  

Skymaster Wheels 

6,5″ 

GoBoard Standard 

6,5″ 

Зовнішній вигляд 

    

Діаметр коліс 10″ 8″ 6,5″ 6,5″ 

Потужність мотора 2 × 350 W 2 × 300 W 2 × 350 W 2 × 300 W 

Акумулятор 4400 mAh 4400 mAh 4400 mAh 2200 mAh 

Максимальна 

швидкість 
15 km/h 16 km/h 15 km/h 10 km/h 

Відстань 20 км (в залежності від стилю їзди) 

Максимальне 

навантаження 
120 кг 120 кг 120 кг 100 кг 

Час зарядки 1-2 год. 1 год. 1-2 год. 2-3 год. 

Герметичність IP54 — стійкість до пилу і вологи 

Вага 11,7 кг 12,5 кг 10 кг 10,5 кг 

Інші функції Bluetooth з'єднання 

Вбудована колонка 
– 

https://www.photopoint.ee/ru/search?os=1&search_query=Skymaster+Wheels+10%22
https://www.photopoint.ee/ru/search?os=1&search_query=Skymaster+Wheels+10%22
https://www.photopoint.ee/ru/search?os=1&search_query=GoBoard+BT+Remote+8%22
https://www.photopoint.ee/ru/search?os=1&search_query=GoBoard+BT+Remote+8%22
https://www.photopoint.ee/ru/search?&search_query=Skymaster+Wheels&tags=tasakaalusoidukid-6-5-tolli&os=1&new=0&pp=36&view=grid&s=price_asc
https://www.photopoint.ee/ru/search?&search_query=Skymaster+Wheels&tags=tasakaalusoidukid-6-5-tolli&os=1&new=0&pp=36&view=grid&s=price_asc
https://www.photopoint.ee/ru/search?os=1&search_query=GoBoard+Standard+6%2C5%22
https://www.photopoint.ee/ru/search?os=1&search_query=GoBoard+Standard+6%2C5%22
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Існує декілька основних критеріїв, за якими 

відрізняються гіроборди (тобто споживними 

властивостями, ознаками класифікації) [9]. Перше – 

це його колеса. Колеса гіроборда розрізняють за 

розміром. Існує кілька основних розмірів у дюймах: 

4,5 дюймів (12 см), 6,5 дюймів (16 см), 8 дюймів 

(20 см) та 10 дюймів (25 см). 

Перший тип з колесами 4,5 дюймів зазвичай 

призначений для дітей. Такі гіроборди невеликі за 

розміром і зручні в експлуатації. До цього класу 

відносяться, наприклад, моделі UFT Childboard 4.5 і 

Rover S1 4.5. Другий тип – з колесами 6,5 дюймів, 

найпопулярніший, розрахований на рівну поверхню 

дороги. 

Колеса розміром в 8 дюймів “справляються” з 

практично будь-якою поверхнею дороги і дозво-

ляють розвивати неабияку швидкість, завдяки 

непоганій амортизації приховують дрібні 

нерівності дороги. Останній тип гіроборда має 

колеса 10 дюймів, які забезпечують потрібну 

амортизацію і дозволяють їздити будь-де.   

Колеса гіробордів бувають надувними і литими 

(рис. 2).  

Надувні колеса мають таку ж структуру, як і 

велосипедні: в них є камера і покришка. Саме 

надувний тип коліс забезпечує кращу амортизацію 

на нерівній дорозі. Литі колеса – це повністю 

суцільні кільця з гуми на дисках. Вони підходять 

для їзди на рівній поверхні дороги без вибоїн. 

Слід відзначити, що конструкція з великими 

колесами потужніша, а також комфортніша у вико-

ристанні. Є декілька причин цього – 10-дюймові 

колеса оснащені надувними шинами, які забез-

печують більш плавний рух і надають можливість 

переїжджати навіть невеликі перешкоди. Але це не 

означає, що конструкції з меншими колесами гірші 

– такі пристрої легше переносити, а також вони 

прекрасно підходять для використання в закритих 

приміщеннях. 

До переваг більших скутерів (8 і 10 дюймів) 

можна віднести також можливість більш точного 

управління – якщо у маленьких дощок нахил 

управління становить 15°, то у великих - близько 

20°. Це дозволяє точніше коригувати швидкість і 

подальше пересування. 

Як і в іншої техніки, у гіроборда є максимально 

граничний рівень швидкості. Найбільш популярні 

моделі мають максимальну швидкість: 10, 12 і 

15 км/год. Швидкі смарт-гаджети можуть їздити зі 

швидкістю до 20 км/год. 

Звичайно, матеріали, з яких виконані смарт-

гаджети, міцні і надійні, але скрізь є “своя межа”, і 

у гіроборда також. Всі моделі поділяються на 3 

основні категорії за міцністю: до 60, 100 і 

120 кілограмів.  

Наступний параметр – потужність, тому 

ємність батареї гаджета не менш важлива при 

виборі. Акумулятори різних моделей тримають 

приблизно однаково – близько 20 км їзди за одну 

зарядку. 

Різновидами виробів такого типу є так звані 

моноколесо та баланс-скутер. 

Моноколесо – це одноколісний гіроборд, що, як 

видно вже з назви, має всього одне колесо. Це дуже 

швидкий гіроборд, який може розганятися до 

25 км / год. і проїжджати досить великі відстані. 

Кататися на ньому трохи складніше, але зате 

моноколесо значно компактніше і мобільніше, ніж 

гіроскутер, і його зручніше носити в руках. 

Баланс-скутер – це новий популярний транс-

порт як серед молоді, так і дорослих людей. Як 

можна зрозуміти з назви, дана техніка вимагає 

вміння балансувати на пристрої. Але як бути, якщо 

навчитися керувати баланс-скутером не вдається? 

Виробник MPman випустив картинги, які приєдну-

ються до баланс-скутера Gyropode (рис. 3). Картинг 

дозволяє зайняти позицію, сидячи на баланс-

скутері, і тим самим робить пересування на цьому 

технологічному виробі безпечнішим (особливо для 

дітей). Комплект картингу складається з важелів 

управління, рами і сидіння. Рама регульована і 

дозволяє їздити на скутері з колесами діаметром від 

6,5 до 10 дюймів. Картинг витримує вагу до 100 кг. 

 

 

 

 

 

  

а б 

 

Рис. 2. Типи коліс за способом виготовлення: 

а – надувні; б – литі [10] 
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Рис. 3. Картинг для баланс-скутера MPman 

Gyropode [12] 

 

Керування тут доволі просте. Якщо потягнути 

обидва важеля вниз, картинг їде вперед, якщо 

потягнути важелі вгору, то загальмує і дасть задній 

хід. Якщо потягнути лише один важіль, то почне 

повертати.  

Висновки і перспективи подальших дослі-

джень у даному напрямі. Таким чином, гіроцикл, 

гіроскутер, гіроборд, міні-сігвей – це назви однієї 

речі, яка здатна забезпечувати пересування 

користувача на певну відстань. Тобто гіроборд 

(гіроскутер) – це вуличний електричний транс-

портний засіб (засіб транспортного пересування), 

що являє собою дошку, всередині якої міститься 

сучасна електроніка. Дане пристосування оснащене 

масивними колесами в кількості двох штук, що 

можуть перевезти людину вагою до ста кілограмів 

(в окремих моделях 120 кг), і може бути 

використане не тільки в якості засобу розваги для 

дітей та підлітків. Гіроборди (міні-сігвеї) вже давно 

використовують працівники складів, гіпермаркетів, 

овочесховищ, в приміщеннях, де наявні великі 

площі на приватних відпочинкових ділянках 

(рис. 4). 

 

 

Рис. 4. Гіроборд: міні-сігвей [13] 

 

Всі ці вироби класифікують в XVII розділі 

Гармонізованої системи опису і кодування товарів 

(Засоби наземного транспорту, літальні апарати, 

плавучі засоби і пов’язані з транспортом пристрої 

та обладнання) в групі 87 (Засоби наземного 

транспорту, крім залізничного або трамвайного 

рухомого складу, їх частини та обладнання), 8711 

(Мотоцикли (включаючи мопеди) та велосипеди з 

допоміжним двигуном, з колясками або без них; 

коляски), 8711 90 (інші).  

До цієї товарної позиції включається група 
двоколісних транспортних засобів з двигуном, які 
розраховані в основному на перевезення людей. 
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